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Allure des lignes du champ

Terzme 70 & %W

EXTREMUM DE POTENTIEL

Par application du théoreme de Gauss, montrer gue, en un point ou il
n'y a pas de charge, le potentiel ne peut pas présenter d'extremum
absolu. On raisonnera par 1'absurde.

MAXIMUM ET MINIMUM DE POTENTIEL

Par application du théoréme de Gauss, montrer que si en un point 4
distance finie le potentiel présente un maximum absolu (respective-
ment minimum absolu), cela signifie qu'en ce point est placée une
charge positive (respectivement négative).

POTENTIEL CREE EN SON CENTRE PAR UN ARC DE CERCLE

Soit un arc de cercle de rayon R vu depuis le centre sous un angle 2a.
Cet arc de cercle porte une densité linéique de charges A constante.
Calculer le potentiel créé au centre.

EXERCICE: Calculer le potentiel et le champ électrique entre les armatures d'un condensateur

cylindrique "infini”. Rayons des armatures, respectivement R 1 €t Ry . On supposera l'armature

extérieure reliée a la masse et l'armature intérieure portée a un potentiel @ 0"
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